

СУББОТА  
11 февраля 1939 г.  
№ 28 (2474)  
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) И  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

# УДАРИК КУЗБАССА

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ,  
РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ МТС И СОВХОЗОВ,  
КО ВСЕМ СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

В знаменательные дни собрался наш слет. Великая партия Ленина—Сталина, весь советский народ готовится к историческому, радостному событию в жизни нашей страны—XVIII Всесоюзному съезду Коммунистической партии большевиков.

Как никогда сплоченный вокруг партии, вокруг великого и мудрого вождя любимого Сталина идет советский народ к историческому XVIII съезду ВКП(б). Безгранична любовь советского народа к своей большевистской партии, у которой в свою очередь нет более святой цели, чем забота о процветании нашей страны, о счастливой и радостной жизни всех трудящихся.

Велика и неустанна сталинская забота нашей родной коммунистической партии и советского правительства о процветании колхозного строя. В тезисах доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) развернута грандиозная программа дальнейшего строительства в сельском хозяйстве.

К концу третьей пятилетки, в 1942 году, продукция всего сельского хозяйства страны составит 30,2 миллиарда рублей, на 53 процента больше по сравнению с 1937 годом, последним годом второй пятилетки. Претворяется в жизнь лозунг товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в год. Среднегодовой сбор зерна в третьей пятилетке составит 7 миллиардов пудов, против 5,5 миллиарда пудов среднегодового сбора во второй пятилетке. Завершение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, строительство 1.500 МТС, строительство новых складов и элеваторов на 10 миллионов тонн емкости, дальнейший расцвет производства технических культур, прирост поголовья скота, рост товарной продукции животноводства в размерах, обеспечивающих полное разрешение проблемы животноводства в СССР,—какой гигантский размах строительства, какие волнующие перспективы дальнейшего процветания социалистического сельского хозяйства!

Партия и правительство обеспечили нам все возможности для выполнения этого грандиозного плана. За годы первой и второй сталинских пятилеток трудящиеся сельского хозяйства получили все возможности

для завоевания рекордных урожаев, для радостного плодотворного труда на социалистических полях.

Судите сами — в одной только нашей области на полях совхозов и колхозов в прошлом году работало 9 600 тракторов, 3 900 комбайнов, тысячи автомашин, сложных молотилок. С каждым годом государство усиливает техническую оснащенность сельского хозяйства. В этом году в нашей области организуется 9 новых машинно-тракторных станций. В дополнение к парку имеющихся тракторов и машин на колхозные поля выедут 1 010 новых тракторов, 1 700 комбайнов.

Огромным вкладом, новым могучим средством борьбы за высокий урожай являются решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года о работе машинно-тракторных станций. Колхозы и МТС получили новый типовой договор, поднимающий на еще большую высоту вопросы качества работы на социалистических полях.

С исключительным подъемом колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты земельных органов встретили решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии. Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Помните, что нет лучшего подарка большевистскому съезду от трудящихся сельского хозяйства, как образцовая подготовка к весне. Широко развернутое социалистическое соревнование имени XVIII партсъезда, поднимем всех трудящихся деревни на боевое разрешение задач подготовки к весеннему севу.

Весна — решающая пора всего сельскохозяйственного года — не за горами. На собственном опыте трудящиеся колхозной деревни убедились, что борьба за высокий сталинский урожай, за дальнейший рост колхозной зажиточности начинается с весенного сева. Во время, в короткие, сжатые сроки провести сев, высококачественно выполнить все весенние полевые работы — значит заложить прочную основу высокого урожая.

Но надо со всей уверенностью сознаться, что в подготовке к весне наша область очень сильно отсталла. Во многих колхозах и районах еще крепко живет настроение, что до вес-

ны будто бы далеко и подготовиться успеем. Эта опаснейшая успокоенность привела уже к тому, что мы потеряли немало дорогого времени и теперь должны усиленной работой ликвидировать отставание.

Возьмем семена. Всем известна мудрая народная пословица: "что посеешь, то и пожнешь". А у нас по области семена засыпаны только на 78 процентов. Очищено же, отриировано лишь 53 процента засыпанного зерна.

Товарищи колхозники! Немедленно берите под свой зоркий, повседневный контроль семена, их очистку и хранение. В течение февраля обеспечим окончание обмолота всего хлеба, снятого с семенных участков, полностью засыплем семенные фонды, тщательно очистим зерно и произведем повторную проверку. В то же время надо произвести обмен зерна, чтобы в колхозных закромах к открытию XVIII съезда партии лежало отборное сортовое зерно — золотой фонд высокого урожая 1939 года.

МТС и совхозы нашей области имеют мощный тракторный парк, позволяющий в короткие, сжатые сроки и на высоком качественном уровне провести весь цикл весенних полевых работ. Дело за одним, во время и образцово подготовить все тракторы, использовать их с полной нагрузкой.

Между тем ремонт тракторов в области идет недопустимо медленно. План ремонта выполнен только на 51 процент, в то время как любая МТС и ремонтная мастерская имеют все возможности для своевременного и образцового ремонта тракторов. Мы призываем всех руководителей и специалистов МТС и совхозов, всех рабочих-ремонтников поднять новую волну соревнования за быстрейшее завершение ремонта. К XVIII съезду партии ни один трактор не должен остаться неотремонтированным, неисправным.

Организуйте широкую, тщательную взаимопроверку качества ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, выпущенных из мастерских. Помните, что на полях весеннего сева каждый трактор должен быть в совершенной исправности и работать, как хорошие часы.

Вместе с тракторным парком надо быстро завершить и ремонт прицепного инвентаря. Плуги, сеялки, культиваторы, бороны должны теперь же получить полный ремонт. Каждую

машину надо тщательно отрегулировать и выверить. Помните, что нынешней весной нам предстоит поднять 1 миллион 350 тысяч гектаров весновспашки, или 61 процент к плану весеннего сева, что в течение 1—2 дней должны быть прокультивированы заготовленные земли, а сев проведен в течение 7—8 дней.

Товарищи колхозники! Шире соревнование за досрочный, образцовый ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря.

Нельзя недооценивать и живое тягло в колхозах. Только безнадежные болтуны или враги колхозов утверждают, что с приходом трактора роль коня будто бы сведена на нет.

Товарищи колхозники! Берегите лошадей, готовьте их к весенным полевым работам. Пусть каждый колхозник — конюх, заботливо выхаживающий крепкого коня, знает, что он делает огромной важности государственное дело. Честь и слава такому конюху! Шире распространяйте опыт стахановцев-колхозников. В хозяйственные колхозные руки — всех рабочих лошадей, чтобы к весне иметь в каждом колхозе сильное, здоровое тягло. Одновременно надо теперь же, не откладывая в долгий ящик, произвести подготовку сбруи и поделку телег.

На весеннем севе, как и на любом участке работы, кадры решают все. Мы должны сейчас в плотную взяться за подготовку кадров бригадиров, трактористов, комбайнеров, учетчиков, звеньевых, за подготовку людей массовых квалификаций — сеяльщиков, пахарей, прицепщиков, яровизаторов. На поля весеннего сева надо вывести армию хорошо подготовленных, вооруженных знанием агротехники, преданных делу работников.

Надо сейчас подобрать лучших людей деревни на курсы массовых квалификаций, организовать учебу в колхозах, широко внедрить среди колхозников агротехническую науку. Каждый председатель колхоза, бригадир полеводческой бригады, звеньевой стахановского звена к весне должен сдать агроминимум.

В нашей области в прошлом году блестящих успехов добились ефремовские звенья высокого урожая. Будем множить передовой опыт ефремовцев, добываясь организации в каждом колхозе ефремовских звеньев и бригад.

Вся подготовка к весне должна преследовать одну

основную цель — образцово, в установленные сроки привести сев, добиться высоких урожаев, а для этого нужно поставить под широкий общественный контроль и проверку всю работу по подготовке к севу.

1939 год — год, в котором собирается XVIII съезд большевистской партии, должен стать годом дальнейших побед социалистического сельского хозяйства.

Мы, участники областного слета стахановцев сельского хозяйства, обязуемся и призываем к этому всем трактористам, комбайнерам, бригадирам, механикам, колхозникам, рабочим МТС и совхозов бороться в нынешнем году за следующие показатели:

Дать в среднем на трактор ЧТЗ 3 500 гектаров, 1 000 гектаров на трактор СТЗ, 700 гектаров на "Универсал" с соблюдением глубокой пахоты (20—24 см.), 600 гектаров на комбайн "Коммунар" и 800 — на "Сталинец", а на сцепе двух "Сталинцев" — 1 500 га.

Получить в среднем с каждого гектара колосовых хлебов по колхозу не менее 17 центнеров, а на стахановских участках — от 40 до 60 центнеров с гектара; льноволокна по тонне с гектара и льносемян по 6 центнеров с гектара; добиться среднего урожая конопли-волокна не менее тонны, семян конопли 8 центнеров с га; картофеля — 250 центнеров с гектара, а на стахановских участках — 600—700 центнеров с гектара.

Необходимо обратить внимание на резкое улучшение агротехники возделывания многолетних трав (клевер, люцерна, яровой американский и др.) как на корм, так и особенно на семена, которые потребуются в большом количестве на обсеменение полей вводимых севооборотов.

Передовые стахановцы сельского хозяйства — трактористы, комбайнеры, звеньевые, лучшие колхозы и совхозы области доказали на практике, что можно собирать такие высокие урожаи, можно давать на машинах эти нормы выработки в нашей Новосибирской области.

Знатная звеньевая Мария Кострикина из колхоза имени Ежова, Кулинского района, в прошлом году получила в участке своего звена в 100 га в среднем по 44 центнера пшеницы с гектара, а с 10 гектаров — по 70 центнеров.

(Окончание см. на 2 стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ПИСЬМА ОБЛАСТНОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Знатная стахановка-звеневая, депутат Верховного Совета СССР тов. Картавая А. Е. и стахановка-звеневая тов. Юткина А. К. собрали урожай картофеля по 900 центнеров с гектара.

Мастер комбайновой уборки, депутат Верховного Совета СССР тов. Многолетний И. А. довел выработку на сцепе двух комбайнов "Сталинец" до 2.400 гектаров.

Тов. Замашной М. Ф. (Юдинская МТС, Чистоозерного района) в прошлом году сцепом двух комбайнов выработал 1.487 га.

Бригадир тракторного отряда Бочатской МТС тов. Костиц на каждый 15-сильный трактор выработал 1.106 га, сэкономил 6.400 кгр. горючего.

Тов. Бородин П. П.—тракторист-стахановец Романовской МТС, Мошковского района, в 1938 году за свою смену на колесный трактор выработал в переводе на мягкую пахоту 887 га.

Развертывая широкое соревнование в борьбе за высокие показатели, по-большевистски выполняя взятые обязательства, мы этим самым внесем достойный вклад в 7 миллиардов пудов зерна, которые по плану третьей пятилетки должны ежегодно обеспечить сельское хозяйство нашей страны.

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов! Агрономы нашей области на своем совещании единодушно решили вызвать на соревнование за образцовое проведение весеннего сева Омскую область. Мы горячо поддерживаем их инициативу и призываем вас по-большевистски бороться за социалистическое первенство.

1 июля 1939 года в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—грандиозный всенародный смотр побед социалистического сельского хозяйства. Сельское хозяйство нашей области должно занять на этом смотре

## ЗА 1000 ГЕКТАР ВЫРАБОТКИ НА ОДИН ТРАКТОР

В 1938 году моя бригада выработала 915 гектаров в среднем на один трактор. За это я получил переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома, удостоился чести участвовать в работе областного слета передовиков социалистических поений.

На слете были премированы почетными грамотами обкома ВКП(б) и ценными подарками 400 передовиков — мастеров социалистического земледелия. Премирована ценным подарком также трактористка моей бригады т. Самохина. Она выработала на тракторе «СТЗ» за свою смену 535 гектаров.

Великая забота партии, правительства и лично товарища Сталина воодушевляет нас на дальнейшую борьбу за стахановскую производительность.

Бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС, делегат областного слета передовиков сельского хозяйства К. Т. Ульянов.

достойное место. По-боевому подготовимся к выставке, придем к ней с полной победой в борьбе за свое временное и высококачественное проведение весенне-сева.

Нельзя забывать о невыполнении долга нашей общиной перед страной: у нас еще не завершен план хлебозаготовок, не закончен обмолот. Враждебные, антиколхозные элементы пытаются и сейчас кое-где пытаются сорвать выполнение плана хлебосдачи — первой заповеди колхозов перед государством. Этим попыткам надо дать окружительный отпор. План хлебосдачи должен быть выполнен в кратчайший срок.

Еще выше поднимем революционную бдительность.

До конца разоблачим и уничтожим всех врагов колхозного строя. Наведем большевистский порядок в колхозах, укрепим трудовую дисциплину в колхозах, и

совхозах, будем строго блюсти устав сельскохозяйственной артели.

Развернем социалистическое соревнование звена с звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, совхоза с совхозом за отличную подготовку и образцовое проведение весенне-сева, за высокий сталинский урожай.

Пусть каждый колхозник, рабочий совхоза, комбайнер, тракторист, специалист сельского хозяйства покажет образцы стахановского труда на порученном ему участке, пусть каждый придет к съезду партии со своим производственным пиджаком.

Выше знамя социалистического соревнования. Подготовим достойную встречу XVIII съезду ВКП(б). Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина.

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует наш отец, наш мудрый вождь и учитель, великий Сталин!

## ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ТЕЗИСЫ

Позавчера на шахте им. Кагановича состоялось общее собрание членов первичной партийной организации. На собрании обсуждались тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова XVIII съезду ВКП(б).

Коммунисты приняли горячее участие в обсуждении этих исключительно важных по своему характеру в жизни нашей партии и нашей страны исторических документов.

Выступавшие в прениях отмечали тот огромнейший подъем партийных и непартийных большевиков, всех трудающихся, с каким они встретили опубликование тезисов к XVIII съезду партии. Трудающиеся активно готовятся к съезду ВКП(б), с энтузиазмом готовят стране новые производственные подарки.

Член партии тов. Карпов в своем выступлении говорит:

— План третьей пятилетки, который изложен в тезисах доклада товарища Молотова, является всемирно-историческим доку-

ментом. Он воодушевляет трудящихся нашей страны на новые победы. План третьей пятилетки, несомненно, будет выполнен. К этому у нас есть все возможности, все условия. Производительность труда —

это самое главное для победы нового общественного строя. Касаясь этого учения великого вождя революции В. И. Ленина, тов. Карпов останавливается на состоянии производительности труда в Прокопьевске.

— Но следует отметить, продолжает тов. Карпов, — с ростом производительности труда в целом в угольной промышленности нашего района дело обстоит неблагополучно. За прошлый год мы не выполнили план производительности труда. Это большой минус в нашей работе. Надо до конца ликвидировать последствия вредительства.

Мы, коммунисты, должны все силы приложить для того, чтобы резко поднять производительность труда на шахтах.

Тов. Пискарев призывает коммунистов к тому, чтобы мобилизовать всю общественность шахты на перевыполнение плана угледобычи.

— Встретить XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами — наша обязанность, почетный долг каждого горняка.

Собрание единодушно одобрило тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Члены партии взяли на себя социалистическое обязательство — резко поднять производительность труда, повысить свою авангардную роль на производстве с тем, чтобы открытие XVIII съезда партии ознаменовать новым подъемом угледобычи на шахте, носящей имя соратника великого Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича.

Партийное собрание обязало всех коммунистов — развернуть широкое обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова среди горняков своей шахты.

Д. МАЛЫШЕВ.

## ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Активно и по-деловому прошло собрание партийной организации шахты им. Сталина, обсуждавшее тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Коммунисты на ряде примеров в своих выступлениях характеризовали рост народного хозяйства в стране социализма во второй сталинской пятилетке.

— К концу первой пятилетки, — говорит член партии тов. Латышев, — в Прокопьевске добывалось ежесуточно всего навсего 5000 тонн угля. А посмотрите, что мы имеем сейчас? Среднесуточная добыча переваливает за 20 тысяч тонн угля. В этих двух цифрах воплощены замечательные дела советского народа, строющего свою счастливую жизнь под руководством великого вождя, друга и учителя товарища Сталина.

Этот пример весьма характерен. Подобно Прокопьевску, растет и развивается социалистическая индустрия во всей нашей стране.

— Вместе с ростом народного хозяйства, — говорит инженер тов. Обломский, — растет и благосостояние трудящихся масс. В советской стране выросли новые технически грамотные, культурные люди. Они творят чудеса, изо дня в день пополняя богатства советской страны новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

Горячо одобряя тезисы доклада товарища Молотова, коммунисты вносят свои дополнения к плану третьей сталинской пятилетки. Начальник участка тов. Глушков считает необходимым значительно расширить производство шахтного оборудования с тем, чтобы каждый участок имел в запасе резервные механизмы.

Тов. Обломский вносит предложение о том, чтобы в Кузбассе в недалеком будущем был построен завод горного оборудования.

— Сейчас мы получаем механизмы из центральных городов Европейской части Союза. Это связано с боль-

шой тратой времени, напрасным расходованием средств и рядом других неудобств. Будь такой завод в Кузбассе, куда лучше бы пошло у нас дело с оснащением шахт новейшими механизмами.

Тов. Миронов обращает внимание партийной организации на всестороннее, массовое развитие дела рационализации и изобретательства.

— На примере ввода в эксплуатацию щита и металлического крепления, изобретенного инженерами нашей шахты, — говорит он, — мы видим, какую огромную пользу приносят рационализаторские предложения.

Собрание парторганизации шахты им. Сталина, единогласно одобрило тезисы доклада товарища Молотова, внесло ряд дополнений к плану третьей пятилетки.

Обсуждение тезисов доклада товарища Жданова и выборы делегатов на городскую партийную конференцию перенесены на следующий день.

Б. КУЗЬМИН.

## ГОРНИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА

Горняки шахты им. Калинина с большим вниманием и интересом обсуждают приказ Наркома топливной промышленности тов. Л. М. Кагановича «О повышении заработной платы и о премировании отдельных профессий рабочих угольной промышленности».

7 и 8 февраля на всех участках, сменах и бригадах проводились производственные совещания. Вы-

ступающие стахановцы и ударники горячо одобряют этот приказ наркома, обеспечивающий дальнейший подъем производительности труда и перевыполнение плана угледобычи.

Стволовой шахты тов. Шадрин в своих простых и понятных словах выразил мнение всех честных рабочих подземного транспорта шахты. Он сказал:

— Наш любимый нарком Лазарь Моисеевич Каганович в своем приказе про-

явил отеческую заботу о тех, кто не покладая рук, честно относится к труду, кто бережет и заботливо ухаживает за подземными механизмами, кто борется за повышение темпов угледобычи. Аварийщикам и лодырям нет места среди нас!

Выступающие взяли на себя обязательство — работать четко, без аварийно, постоянно перевыполнять план добычи угля.

М. Ф.

## НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЛЕНИНА - СТАЛИНА

### Замечательная работа стахановцев тт. Ложкина, Наумова и Халепина

Машинисты врубовой машины «С-29» шахты им. Ворошилова тт. **Ложкин, Наумов и Халепин** 9 февраля встали на стахановскую вахту имени XVIII съезда ВКП(б). Они показали прекрасные образцы высокой производительности труда. Работая в лаве, по восста-

нию в 36 метрах, стахановцы взяли три цикла в сутки и выдали свыше 400 тонн угля.

10 февраля также ими взято три цикла.

Машинисты тт. Ложкин, Наумов и Халепин считают, что в дальнейшем они добьются еще лучших успехов.

### В честь большевистского съезда

Семь участков шахты им. Сталина деятельно готовятся к встрече XVIII съезда ВКП(б), значительно перевыполняя февральский план. В подарок XVIII съезду ВКП(б) они выдали уже 2033 тонн угля сверх плана.

I участок, которым руководят т. Кондратьев, выполнил

девятидневный план на 125,7 процента, выдав 2184 тонны угля вместо 1737 тонн по плану. XII участок (начальник т. Борисов) выдал 2068 тонн угля — 126,2 процента. VI участок (начальник т. Кузьмин) план выполнил за это же время на 116,5 процента.

### ПОДЪЕМ НА ШАХТЕ ИМ. КАЛИНИНА

Горняки шахты им. Калинина изо дня в день повышают угледобычу. За 9 дней Февраля план в 12465 выполнен на 106,5 процента. Сверх плана выдано 738 тонн угля.

Хорошо работаетucha-

ток № 1 (начальник тов. Ярушевич). За девять дней он выдал 2718 тонн угля — или 148 процентов. Пятый участок (начальник т. Анчугов) выдал 2410 тонн угля или 115 процентов выполнения.

### Блестящая победа коллектива Прокопьевской МТС

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Прокопьевской МТС (директор тов. Суровцев, зам. директора по политчасти т. Симутов) заканчивает ремонт тракторов. Уже выпущено из мастерской 47 тракторов. Сегодня выходят из ремонта последние два трактора.

Сейчас все монтажники переключены на ремонт сельскохозяйственных машин. Уже отремонтировано 9 моторов комбайнов, 4 сеялки и 14 тракторных плугов.

К дню открытия XVIII съезда монтажники обязались закончить ремонт всех сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря.

### ЖИТЬ ХОРОШО, РАБОТАТЬ ВЕСЕЛО

XVIII съезд партии Ленина — Стала подведет итоги пройденного пути за пять лет развития народного хозяйства в СССР и наметит новые, величайшие перспективы — завершение строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

Прошло всего пять лет со дня XVII съезда ВКП(б), а сколько замечательных событий произошло в нашей стране. За примерами далеко ходить не нужно. Наших глазах в Прокопьевске выросли такие гиганты топливной промышленности, как шахты им. Сталина, им. Кагановича и др.

Далеко вперед шагнула и культура нашего города. Построены новые рабочие жилища, дом культуры им. Артема, звуковой кинотеатр, трамвай, школы и т. д. Все это характеризует повседневную заботу правительства, партии и

товарища Сталина о нас, трудающихся.

Жить хорошо и работать весело. 19 лет я работаю забойщиком в угольных шахтах. Мой заработок ежегодно растет также быстро как и производительность труда. В 1932 году я выдавал 10—12 тонн угля и зарабатывал в то время 220—250 рублей. В 1938 году я зарабатывал по 1100 рублей в месяц.

В январе и феврале текущего года существующую норму выработки на одного забойщика в моем забое в 30 тонн угля за смену я перекрываю в два раза. Технические нормы выполняю на 235 процентов. К открытию XVIII съезда партии я добьюсь выполнения трех норм выработки и освою новую систему выемки угля — систему инженера Чинокала.

**Старый шахтер шахты им. Сталина Л. И. Лисун.**

## О ПЕРЕСМОТРЕ НОРМ ВЫРАБОТКИ И РАСЦЕНКОК В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Изложение приказа № 1 от 27 января 1939 г. Народного Комиссара Топливной Промышленности товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Народный Комиссар Топливной Промышленности товарищ Л. М. Каганович издал приказ о пересмотре норм выработки и расценок в угольной промышленности.

«Действующие нормы выработки на шахтах каменноугольной промышленности, — говорится в приказе, — не предусматривались с февраля месяца 1936 года, несмотря на то, что за это время в каменноугольной промышленности достигнуто значительное улучшение техники производства (механизация, ввод новых машин) и произошли большие изменения в организации труда.

Установленные в 1936 году нормы выработки были впоследствии многими руководителями шахт и участков произвольно снижены, что привело к вредному разнобою в нормах выработки и расценках на одинаковых работах, к множественности и дробности норм.

Многие руководители шахт и участков вместо создания необходимых условий для повышения производительности труда широко применяли приписки невыполненных работ и злоупотребляли в применении сверхурочных.

В результате существующие в настоящее время на шахтах нормы выработки оказались заниженными, несоответствующими уровню техники и организации производства, и задерживают дальнейший рост производительности труда.

Для обеспечения роста производительности труда и заработной платы, в соответствии с постановлением Экономического Совета при СНК Союза ССР от 26 января 1939 г. нарком приказал:

Провести пересмотр норм выработки на шахтах, вспомогательных цехах и подсобных предприятиях угольной промышленности на тех работах, где существующие нормы не соответствуют уровню техники и организации труда, а также на работах, где нормы, установленные в 1936 году, были незаконно снижены.

Повысить нормы выработки в среднем по Главуглю на 17,7 проц., а у сдельщиков, охваченных пересмотром норм, — на 22,1 проц.

В приказе даны указания, в каком размере производить повышение норм сдельщикам по отдельным бассейнам.

При повышении норм выработки приказано снизить сдельные расценки в среднем по Главуглю на 8,5 проц. по отношению ко всем сдельщикам.

В приказе дано задание по повышению норм выработки и снижению сдельных расценок для отдельных профессий рабочих в целом по Главуглю.

По отдельным бассейнам повышение норм выработки и снижение сдельных расценок по профессиям приказано произвести в размерах, указанных в приложении к приказу.

На всех вспомогательных и подсобных предприятиях и в цехах угольной промышленности предложено повысить нормы выработки на сдельных работах в среднем на 15 проц. и понизить сдельные расценки на 13 проц.

При установлении по каждому месту работы новых норм выработки заведующие шахтами обязаны исходить из степени механизации данной работы, применения новых методов и достигнутого уровня производительности труда. Пересмотр норм должен сопровождаться сокращением количества норм выработки, их дробности, а также по возможности выравниванием норм на одинаковых работах.

Нормы выработки должны повышаться на пластах мощных, на мягких углях в заходках и на подготовительных работах узким ходом в больших размерах, чем на пластах малоносовых, на крепких углях, в лавах и в подготовительных работах широким ходом с раскоской.

При пересмотре норм выработки по отдельным профессиям нормы выработки должны повышаться в каждом конкретном случае не меньше, чем на 15 проц.

Заведующие шахтами при повышении норм выработки устанавливают конкретный процент снижения расценок в зависимости от достигнутой производительности труда и условия каждой шахты и места работы.

В каждом отдельном случае расценки должны снижаться у рабочих, оплачиваемых по прогрессивной сдельщине, не меньше, чем на 6 проц. и не выше

чем на 13 проц. При этом необходимо руководствоваться тем, что большему повышению норм выработки должно соответствовать, как правило, меньшее снижение расценок.

Все вновь установленные нормы выработки и сдельные расценки утверждаются управляемыми трестами.

Для обеспечения роста производительности труда и перевыполнения новых норм выработки заведующим шахтами совместно с инженерно-техническими работниками, с привлечением рабочих-стахановцев и инженерно-технических работников».

Приказ согласован с ВЦСПС. («Индустрия» 4-II).

Издание тезисов докладов товарищей Молотова

и Жданова на XVIII съезде ВКП(б)

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б) — «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» (1938—1942 гг.).

Брошюра издается мас-

бочет места и уплотнению рабочего дня, по полному осуществлению всех мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, намеченных постановлением СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г.

Новые нормы выработки и расценки предложено ввести с 15 февраля 1939 года по Донбассу, Кузбассу, Москвауглю, Востсибиргуль и Караганде и с 1 марта 1939 года по остальным угольным районам.

Во изменение приказа № 474 от 13 ноября 1938 года за № 474 предоставлено право изменять нормы выработки в сторону снижения вместо управляющих трестами лишь начальниками комбинатов.

Количество измененных норм в течение года не должно превышать 5 проц. от общего числа норм по каждой шахте.

Считая прямым нарушением закона имеющие место приписки к заработной плате за не выполненные объемы работ, — говорится далее в приказе, — обязать начальников комбинатов, управляющих трестами, заведующих шахтами и начальников участков пресечь практику приписок, а также злоупотреблений в применении сверхурочных работ, обеспечив за счет этого получение экономии по снижению себестоимости в размере не менее 3 проц. от фонда заработной платы рабочих. Лица виновные в приписках и в злоупотреблении сверхурочными работами, должны привлекаться к строжайшей ответственности вплоть до предания суду.

Пересмотр норм выработки и расценок является делом большой хозяйственной — политической важности и должен быть тщательно подготовлен и проведен при активном участии общественных организаций и самих рабочих.

Начальникам комбинатов, управляющим трестами, заведующим шахтами и директорам предприятий лично возглавить всю работу по пересмотру норм выработки и расценок. проводить эту работу совместно с профсоюзовыми организациями и с широким привлечением рабочих-стахановцев и инженерно-технических работников».

Приказ согласован с ВЦСПС. («Индустрия» 4-II).

Выходят в свет также отдельной брошюрой тезисы доклада товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б) — «Изменения в уставе ВКП(б)». Тираж брошюры — три миллиона экземпляров.

(ТАСС).

## Столкновение на советско-маньчжурской границе

6 февраля 1939 года в 18 часов советский пограничный наряд заставы Ново-Цурухайтуйская под командой начальника заставы лейтенанта Юшко, находившийся на острове реки Аргунь № 227, принадлежащем СССР, в полутора километрах восточнее поселка Ново-Цурухайтуй, был обстрелян ружейным огнем группой японо-маньчжурских солдат. Наряд лейтенанта Юшко открыл ответный огонь, который вынудил японо-маньчжур отойти к своему кордону в четырех километрах юго-восточнее поселка Ново-Цурухайтуй. Со стороны японо-маньчжур убиты и ранены до пяти человек. С советской стороны потерпеть не было.

7 февраля, в 16 часов 05 минут, японо-маньчжуры открыли по наряду лейтенанта Юшко огонь из станковых пулеметов со своей территории.

В 17 часов 20 минут, японо-маньчжуры сосредоточили на острове № 227 до 40 человек, которые повели атаку на группу лейтенанта Юшко под прикрытием огня двух станковых пулеметов и 50 стрелков с маньчжурской территорией. Действиями группы лейтенанта Юшко, получившей с заставы подкрепление, атака была отбита и японо-маньчжуры были выбиты с острова и отошли на свою территорию. В результате боев со стороны японо-маньчжура убито и ранено около 10 человек, из них один офицер. С советской стороны убит один и ранено два красноармейца.

Поверенному в делах СССР в Токио предложено вновь заявить японскому правительству протест, указав на продолжающиеся провокационные действия японо-маньчжура, вопреки предупреждению, данному японскому правительству всего несколько дней тому назад.

В цинкарском договоре от 25 ноября 1911 года между Китаем и бывшей Российской империей точно указано, что остров № 227, а равным образом и остров № 279 на реке Аргунь, на котором имело место столкновение 31 января принадлежат России.

(ТАСС)

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Военные операции в Центральном Китае сосредоточены сейчас к юго-востоку от Ханькоу. Китайские войска оказывают здесь японцам упорное сопротивление.

5 февраля японские части атаковали базу китайских партизан в Миньшане, но встретив упорное сопротивление партизан вынуждены были отступить. В бою с партизанами было убито свыше 200 японцев.

В Южном Китае возобновились бои в районе Самшуя. Здесь японцы несут большие потери. 7 февраля в Кантон доставлены 2000 урн с прахом убитых японских солдат и офицеров.

(ТАСС)

## Восстание трех тысяч японских солдат

Среди солдат японской армии в Китае растут антивоенные настроения. 22 января три тысячи японских солдат подняли восстание в порту Таку (в Чжилийском заливе). Японское командование выслало против восставших карательную экспедицию. Между восставшими и карательным отрядом произошел бой 5 февраля в Цзянине (северо-западнее Шанхая) восстал японский отряд. Солдаты перебили всех офицеров отряда. Подавив восстание, японская военщина жестоко расправилась с руководителями восстания.

(ТАСС)

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте республиканские войска 7 февраля сдержали интервентов в районе Фиграс. Итальянские части, действующие в этом районе, при поддержке танков и авиации предприняли две яростные атаки на республиканские линии обороны. Интервенты понесли тяжелые потери.

Фиграс, в котором уже не было ни республиканских войск, ни гражданского населения, 7 февраля вновь подвергся многократным бомбардировкам. Город обстрелян пламенем, окутан клубами дыма. Республиканские части, сдерживая интервентов, отходят в северном направлении.

Глава республиканского правительства Негрин, министр иностранных дел Альварес Дель Вайо и начальник генерального штаба республиканской армии генерал Рохо последние дни неоднократно выезжали на фронт, направляя оборонительные действия республиканских войск, прикрывающих эвакуацию раненых и населения.

## Награждение передовиков сельского хозяйства Украинской ССР

По сообщению испанского посольства в Лондоне, правительство испанской республики решило переехать в Валенсию или в Мадрид, чтобы оттуда руководить борьбой испанского народа против интервентов и мятежников. Как только во Франции будут разрешены вопросы, касающиеся беженцев из Каталонии, глава испанского правительства Негрин немедленно направится в Валенсию.

Английская печать отмечает огромные лишения, испытываемые испанскими беженцами, прибывшими во Францию с территорией, захваченной войсками мятежников. 25 тысяч испанцев находятся сейчас в лагере, окруженном со всех сторон колючей проволокой. В лагере нет закрытых помещений. Беженцы не имеют возможности укрыться от дождя и холодного ветра. В течение нескольких дней они не получали продуктов.

(ТАСС).

## Заявление генерала Миаха

В беседе с представителями пехоты главнокомандующий войсками центрального фронта республиканской Испании генерал Миаха заявил: «Мы намерены продолжать борьбу. В нашем расположении имеется пять хорошо обученных армий, насчитывающих 500 тысяч человек. За ними стоят почти полмиллиона резерва. Мо-

ральное состояние армии проверено и укреплено продолжительной героической борьбой. Народ верит в армию, потому что это народная армия. Дисциплина республиканской армии стоит на высоком уровне. Все наши бойцы-испанцы и они защищают свою свободу на своей собственной земле».

(ТАСС).

## Франция капитулирует перед Франко

Возирался французский сенатор Берар, сидящий в Бургосе (местопребывание «правительства» испанских мятежников) для переговоров с генералом Франко.

В близких к французскому правительству кругах утверждают, что переговоры, которые вели Берар, касались главным образом вопросов, связанных с возвратом в Испанию беженцев, прибывших на французскую территорию. Сотни тысяч испанцев, покинувших родину, претерпевающих множество лишений из-за нежелания попасть под власть фашистов,

французское правительство стремится как можно скорее отправить на территорию генерала Франко.

Результаты поездки Берара ясно говорят о капитуляции Франции перед Франко. Обращает на себя внимание тот факт, что обнаглевший генерал Франко не принял лично Берара, считая достаточно, чтобы французский сенатор был принят генералом Хордана, изображающим в Бургосе «министра иностранных дел».

(ТАСС).

## Реакционные мероприятия швейцарских властей

Недавно в Швейцарию вернулась большая группа швейцарских граждан, добровольно сражавшихся в рядах испанской республиканской армии. Швейцарские власти жестоко преследуют добровольцев. Многие израненые возвращавшиеся добровольцы заключены в тюрьмы. Всем добровольцам власти угрожают преданием суду.

В многих местах Швейцарии состоялись митинги, собрания. Их участники выражают солидарность героической борьбы испанского народа, требуют амнистии добровольцам. Под требованием амнистии подписалось 80 тысяч человек.

Однако несмотря на широкое народное движение в защиту добровольцев швейцарское правительство отказалось амнистировать возвращавшихся из Испании бойцов. Парламент также отклонил предложение об амнистии большинством 92 голосов, против 71.

Решение парламента означает, что все бывшие добровольцы и спасенные республиканской армией должны быть преданы военному суду. Рабочая швейцарская печать, называя это решение позорящим швейцарскую демократию, подчеркивает, что оно вынесено в угоду Риму и Берлину.

(ТАСС).

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Прокопторг имеет в продаже во всех продмагазинах высшего сорта: **РАСТИТЕЛЬНОЕ ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО**. Поступило в продажу **КОНСЕРВЫ**—мясные, рыбные, овощные, фруктовые. **ЛУК РЕПЧАТЫЙ** продают магазины № № 1, 3, 5, 14, 20, 25, 33, 35, 48, 61, 64, 68, 70, 72.

**ПОКУПАЙТЕ! ТРЕБУЙТЕ! ПОКУПАЙТЕ!**

ПРОКОПТОРГ.

Согласно постановления президиума горсовета от 7/II-39 г. все организации и предприятия должны представить измерительные приборы календаря 1937 г. и более ранних годов (весы, гирь и др.) на поверку в Прокопьевское отделение мер и весов. Срок работы отделения с 10-го февраля по 1-е марта. За нарушение — штраф до 300 руб. Адрес поверочного пункта: г. Прокопьевск, Годанская, № 61.

Пенсионерам по старости, продолжающим работать на производстве, необходимо явиться с получением извещения в горсобес.

ГОРСОБЕС.

## Лекция прошла оживленно

5 февраля, в красном уголке конторы связи при участии 76 человек лектором т. Голубевым была прочитана лекция на тему: «Конституция ССР и религия». Лекция прошла очень оживленно, много было задано вопросов. После лекции выбрали оргбюро по организации ячеек СВБ. Затем силами драмкружка была поставлена пьеса на антирелигиозную тему.

## В помощь изучающим историю ВКП(б)

12 февраля, в 5 часов вечера, в клубе Профсоюзной МТС для сельской интеллигенции будет прочитана лекция на тему: «О тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б)» (Лектор т. Причиненко).

12 февраля, в 5 часов вечера, в клубе Черкасской МТС для сельской интеллигенции — лекция на тему: «Сталинская Конституция и религия» (Лектор т. Голубев).

12 февраля, в 6 часов вечера, в Доме партпроса для колхозного и советского актива — лекция на тему: «Работа Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов» (Лектор т. Дудин).

13 февраля, в 8 часов вечера, в школе № 1 для учителей города — лекция на тему: «Три источника и три составных части марксизма» (Лектор т. Филиппов).

13 февраля, в 7 часов вечера, в школе Горпромуч для учащихся школы — лекция на тему: «Империалистическая война 1914—1918 гг.» (Лектор т. Радюк).

## В СУДЕ

шился в создании ряда искусственных дел, с использованием в качестве лжесвидетелей граждан Капранова, Мароза, Хоршева и других.

Военный трибунал приговорил главного организатора этих преступлений Шленнева П. К. к высшей мере наказания — расстрелу, Шаповаленко М. С. — к 10 годам лишения свободы, Казьмина В. А. — к 7 годам лишения свободы, Полякова Д. С. — к пятью годам лишения свободы, Федотова Д. К. — к 3 годам лишения свободы.

Капранов П. Е., Мароз В. Г., Хоршев Д. П. и другие, признанные виновными в даче ложных показаний на предварительном следствии по ряду дел, приговорены к разным мерам наказания от исправительно-трудовых работ до полутора—двух лет лишения свободы.

(ТАСС).

## ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 9 февраля 1939 года (в тоннах)

План	Добыто	Проц. вы.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ (упр. т. Зимин)	9339	9092 97,3
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	3946	3713 94,1
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1250	1036 82,8
Шахта 3—3-бис (зав. т. Нестеров)	2943	2954 100,4
Шахта Черная гора (зав. т. Макашев)	1200	1389 115,7
Коксующихся углей (всего по тресту)	4839	4171 86,2

## ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

(упр. т. Бондаренко)	9020	9494 105,2
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселовец)	3325	3904 117,1
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1286	1209 94,0
Шахта им. Калинина (зав. т. Подлужный)	1385	1497 108,1
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1257	1125 89,5
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	978	968 99,0
Шахта Магана (зав. т. Косын)	789	791 100,3
Коксующихся углей (всего по тресту)	—	—

## Подготовительные выработки за 8 февраля 1939 г.

Осн. штрафы	Нечи и наработки	Проц. вы.	Уход
103,5	105,2	448,1	95,2
38,9	100,0	216,3	103,7
42,3	119,8		